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Predstavljanje udžbenika i priručnika u 
Muzičkoj akademiji u Zagrebu 
Muzička akademija u Zagrebu je u svojoj novoj zgradi u 

velikoj koncertnoj dvorani u petak 11. prosinca 2015. 

ugostila jedan nesvakidašnji događaj. Naime, upriličena je 

koncertna promocija 4 nove knjige od čega su dvije 

sveučilišni udžbenici, te jedan sveučilišni priručnik. Knjige 

su napisali djelatnici Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu u suradnji sa stručnjacima sa Medicinskog 

fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Medicinskog fakulteta 

Sveučilišta u Rijeci, Medicinskog fakulteta Sveučilišta u 

Splitu, Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Sarajevu, te 

Instituta za hrvatski jezik i jezikoslovlje. Uz glavnog 

urednika sve 4 knjige doc. dr. sc. Marina Vodanovića na 

ovim knjigama koje je objavila Naklada Slap je radio tim od 

čak 65 autora. Uz autore, recenzente i urednike, o knjigama 

su govorili rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Damir 

Boras, dekan Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu prof. dr. sc. Hrvoje Brkić, prof. dr. sc. Ljiljana 

Marks iz Hrvatske zaklade za znanost, te prof. dr. sc. Maja 

Bratanić iz Instituta za hrvatski jezik i jezikoslovlje. Nova, 

velika koncertna dvorana Muzičke akademije je bila 

premala da primi više od 400 ljudi koji su došli na 

predstavljanje knjiga koje su svojim glazbenim nastupima 

obogatili studenti Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu ostvarivši jednu lijepu sinergiju iskustva i mladosti, 

umjetnosti i znanosti, prostora i predblagdanskog vremena. 



 

IMPRESSUM 
GLAVNI UREDNIK 

Prof. dr. sc. Hrvoje Brkić 

UREDNIŠTVO 

Prof. dr. sc. Darko Macan 

Prof. dr. sc. Zrinka Tarle 

Prof. dr. sc. Denis Vojvodić 

Prof. dr. sc. Ivan Alajbeg 

Doc. dr. sc. Marin Vodanović 

Ines Muljat Skansi, dipl. Iur. 

TEHNIČKI UREDNIK 

Krešimir Bašić, dr. med. dent. 

SURADNICI 

Luka Banjšak 

Ante Miličević 

Ivan Šeparović 

FOTOGRAFIJE 

Darije Petolas 

Mirjana Draženović 

LEKTURA 

Ksenija Trajbar, prof. 

ISSN: 1848-7378 

IZDAVAČ 
Stomatološki fakultet Sveučilišta u 
Zagrebu 
Gundulićeva 5 
10 000 Zagreb 
Tel. 01 4802 111 
Fax. 01 4802 159 
www.sfzg.hr 

Ukoliko želite primate obavijesti o 
izlasku Glasila Stomatološkog 
fakulteta, pošaljite nam svoje ime i 
prezime na e-adresu: 
glasilo@sfzg.hr 

TEČAJEVI TRAJNE IZOBRAZBE ZA DOKTORE 
DENTALNE MEDICINE ZA 2016. GODINU 

Glasilo Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu  2 

Više informacija o tečajevima možete pronaći na internetskoj stranici 

 www.sfzg.unizg.hr/trajna_izobrazba  

Kontakt (za polaznike tečajeva i za sponzore):  

Lada Prišlić, tel 01/4802123, fax 01/4830804 

E‐mail: tecajevi@sfzg.hr 

Svim čitateljima Glasila Stomatološkog fakulteta 
želimo blagoslovljen Božić te zdravu i uspješnu 

2016.!
Uredništvo 

Koštano sidrište od istraživanja do kliničke  30. 1. 2016.  Stomatološki fakultet 

Model Management 1  30. 1. 2016.  Stomatološki fakultet 

BolesƟ kože s očitovanjem na licu i usnoj 
šupljini 

5. 2. 2016. 
Stomatološki fakultet 

KBC Sestre Milosrdnice 

Neprohodan kanal ‐ je li to uvijek prepreka  6. 2. 2016.  Stomatološki fakultet 

Kako uspješno provesƟ izbjeljivanje na  19. 2. 2016.  Stomatološki fakultet 

Primjena sedacije u stomatološkoj  20. 2. 2016.  Stomatološki fakultet 

Prezervacija alveole s pripremom mekih  20. 2. 2016.  Stomatološki fakultet 

Klinička oralna medicina  26. 2. 2016.  Stomatološki fakultet 

Hitna stanja u ordinaciji doktora dentalne  26. i 27. 2. 2016. KBC Sestre Milosrdnice 

Mali pacijenƟ veliki izazov  27. 2. 2016.  Stomatološki fakultet 

2. Međunarodni kongres Stomatološkog
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 

4. i 5. 3. 2016.
Stomatološki fakultet 

Hotel WesƟn 

Inicijalna‐nekirurška parodontna terapija   11. i 12. 3. 2016. Stomatološki fakultet 

Mali kirurški zahvaƟ u parodontologiji  18. i 19. 3. 2016. Stomatološki fakultet

Uloga ortodoncije u poboljšanju esteƟke  1. i 2. 4. 2016.  Hotel Dubrovnik 

Brušenje u fiksnoprotetskoj terapiji ‐  9. 4. 2016.  Stomatološki fakultet 

Dan restauraƟvne dentalne medicine i  23. 4. 2016.  Stomatološki fakultet 
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SMOTRA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU 
Od 12. do 14. studenoga održana je Smotra 

Sveučilišta u Zagrebu i to dvadeseta po redu.  Osim 

trideset i triju sastavnica Sveučilišta u Zagrebu, na 

ovogodišnjoj su se manifestaciji predstavili i drugi sudionici iz cijele Hrvatske 

– ukupno njih osamdesetak. Tijekom tri dana program je pratilo više od 25

tisuća posjetitelja.  

Sveučilište u Zagrebu i ove je godine organiziralo to predstavljanje kako bi se 

učenici završnih razreda srednjih škola, studenti i svi zainteresirani informirali 

o studijskim programima i upisnim uvjetima, o studentskome životu i uvjetima

smještaja tijekom studiranja u Zagrebu, o opremljenosti pojedinih fakulteta, 

kreativnim mjestima za zapošljavanje u pojedinim strukama te o 

mnogobrojnim pojedinostima koje su mladim ljudima važne pri odluci o upisu 

na studij.  

Pokrovitelj ovogodišnje Smotre Sveučilišta u Zagrebu bio je Grad Zagreb, a 

partner u organizaciji Studentski centar. Tehničku potporu izlagačima 

osigurao je Sveučilišni računski centar SRCE. Štand Stomatološkog fakulteta 

izvrsno je organizirao student pete godine i predsjednik Studentskoga zbora 

Ante Miličević. Tako su posjetiteljima uvijek bili na raspolaganju studenti viših 

i nižih godina koji su se stalno izmjenjivali. 

Priznanja najuspješnijim sudionicima dodijelili su rektor Sveučilišta u Zagrebu 

prof. dr. sc. Damir Boras i prorektorica za studente, studije i upravljanje 

kvalitetom prof. dr. sc. Ivana Čuković-Bagić. U kategoriji za najbolje uređeni 

izložbeni prostor nagrađeni su Učiteljski fakultet i Fakultet strojarstva i 

brodogradnje. Najoriginalnije su se, pak, predstavili  Prehrambeno-

biotehnološki fakultet, Fakultet prometnih znanosti i Fakultet elektrotehnike i 

računarstva. Priznanje za komunikativnost i susretljivost dobili su Kemijski 

odsjek Prirodoslovno-matematičkoga fakulteta, Metalurški fakultet i naš 

Stomatološki fakultet.  

USUSRET ZLATNOM, 50. VOLUMENU ČASOPISA  
ACTA STOMATOLOGICA CROATICA

Godina 2015., volumen 49, broj 4. 
Evo nas na kraju još jedne kalendarske godine, na kraju još jednog sveščića, 

na kraju još jednog volumena, ali i na kraju petog desetljeća kontinuiranog 

objavljivanja znanstveno-stručnog časopisa Acta stomatologica Croatica 

(ASCRO).  

Naime, od godine 1966. do danas tiskano je 196 redovitih sveščića ASCRO-a 

te desetak dodatnih s nešto manje od dvije tisuće objavljenih članaka 

ponajviše domaćih autora, ali i mnogobrojnih 

inozemnih kolega. Ubrajamo se među one 

malobrojne stomatološke škole koje mogu biti 

ponosne na ovakvu tradiciju, postojanost i 

redovitost izlaženja. Održavati na životu 

znanstveni časopis danas je vrlo teška zadaća jer 

nisu popularni kao stručni časopisi, za njih se ne 

odobravaju dostatna financijska sredstva, oni ne 

stvaraju materijalnu dobit, ali zato pomažu nama 

znanstvenicima u postignuću ciljeva za koje smo 

se opredijelili. ASCRO je u proteklih 49 godina 

imao život sličan odrastanju i sazrijevanju čovjeka. Nastao je iz ljubavi naših 

učitelja koji su znali da visoko stomatološko obrazovanje nije samo praksa već 

i znanost, pisanje i objavljivanje postignutih rezultata. Stasao je i  rastao, a 

onda je u ranima tridesetima prebrodio krizu koja ga je snašla. No nakon 

nekoliko godina posrtanja počeo se oporavljati, govoriti engleski, ali je i dalje 

čuvao svoj materinski hrvatski jezik. Upoznao je svijet i svijet je upoznao 

ASCRO. U ranim četrdesetima počeo se koristiti internetom i društvenim 

mrežama te se potpuno otvorio prema svakom čitatelju koji ga želi pročitati. 

ASCRO je danas na Hrvatskome znanstvenom 

portalu, između 60 časopisa iz područja 

biomedicine i zdravstva, na drugom mjestu prema 

broju čitatelja. Danas je uvršten u šest 

međunarodnih indeksnih baza te u onu najveću – 

u citatnu bazu Scopus. I dalje nam služi za naša 

promaknuća u znanstvena i nastavna zvanja, ali i 

kao ambasador hrvatske znanstvene publicistike 

te Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i 

Stomatološkog društva Hrvatskoga liječničkog 

zbora. Ususret zlatnom 50. volumenu, za njegov 

jubilej podarimo mu za objavu svoje najbolje studije, a on će to znati cijeniti 

tijekom sljedećih desetljeća života. 
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Na Stomatološkom fakultetu održana je 5. prosinca jednodnevna StEPP 

edukacija ABC hitnih stanja. Pod naslovom Od stomatologa za stomatologa 

osmišljena je tako da  pripremi studente za moguća hitna stanja u njihovu 

svakodnevnom radu u struci, a u tome su im pomogli  članovi Studentske ekipe 

prve pomoći. Udruga StEPP neprofitno je volonterskom udruženje i djeluje već 

dulje od osam godina, a okuplja liječnike i medicinske tehničare te studente 

medicine i stomatologije. Zadaća joj je promicanje pružanja prve pomoći među 

laicima te organiziranje izobrazbe za studente medicine i stomatologije o hitnim 

stanjima, prvoj pomoći, reanimaciji i  osnovnom zbrinjavanju ozlijeđene osobe. 

Ponosni smo, i dodatno motivirani, činjenicom da su online prijave ove godine 

popunjene u samo minutu i trideset sekundi, što je brže negoli za prethodnu 

edukaciju – tada je bilo potrebno šest minuta.  

Tim studenata stomatologije i ove je godine marljivo radio te je uz pomoć kolega 

s Medicinskog fakulteta osmislio tri radionice u kojima je 24 polaznika moglo u 

praksi vježbati sve što su taj dan naučili i ponovili na predavanjima. U radionici 

KPR/AVD, studenti su učili pravilan postupak kardio-pulmonalne reanimacije te 

uvježbavali različite scenarije. Na kraju edukacije, na kratkom praktičnom ispitu 

koji su svi uspješno položili, pokazali su što su naučili i jesu li svladali potrebne 

vještine. Studenti su 

također uvježbava i 

postavljanje intravenskog 

puta te učili prepoznati 

opstrukciju dišnoga puta i 

kako postupati u takvim 

situacijama. Na predavanju 

koje je održao doktor Luka 

Djulabić, također član 

StEPP-a, govorilo se o 

anafilaksiji i postupcima 

zbrinjavanja pacijenta koji 

je doživio anafilaktički šok u 

stomatološkoj ordinaciji. 

Također nam je bila čast 

ugostiti predavača doktora 

Marka Granića, koji nas je pristupačno i jednostavno uveo u rješavanje hitnih 

medicinskih stanja u stomatološkoj ordinaciji.  

ABC hitnih stanja
Jednodnevna StEPP edukacija za studente stomatologije 

Hrvatski dani dječje stomatologije 2015. 
I ove godine održan je tradicionalni stručni skup pod nazivom Hrvatski dani dječje 

stomatologije 2015. Bio je pripremljen u suorganizaciji Hrvatskoga društva za 

dječju i preventivnu stomatologiju HLZ-a i Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu. Kongres je 

trajao dva dana – 4. i 

5. prosinca, a održan

je u zagrebačkom 

hotelu International. 

Ove godine odaziv je 

bio sjajan – prijavilo 

se oko 120 aktivnih 

sudionika, kako 

kolega doktora 

dentalne medicine, tako i studenata pete i šeste godine. Također treba istaknuti 

velik broj domaćih i stranih pozvanih predavača – njih 13.  S  velikim 

zadovoljstvom želim istaknuti i nazočnost uglednih stručnjaka, naših gostiju-

predavača iz Izraela i Njemačke. To su bili profesor Yossi Shapira sa 

Stomatološkog fakulteta Hadassah u Jeruzalemu  i Christiana Splietha sa 

Stomatološkog fakulteta u Grefswaldu, koji su u sjajnim predavanjima nesebično 

dijelili svoje veliko znanje i iskustvo. Također valja istaknuti domaće predavače, 

uglavnom nastavnike iz Zavoda za dječju stomatologiju iz Zagreba i Rijeke, jer su 

njihova predavanja bila na visokoj razini, a prezentirali su najvrijednije dijelove 

struke s naglaskom na kliničkoj izvrsnosti.  

U sklopu kongresa, u petak 4. prosinca održana je i redovita izborna skupština 

Hrvatskoga društva za dječju i preventivnu stomatologiju HLZ-a na kojoj je za 

predsjednika u četverogodišnjem mandatu izabran prof. dr. sc. Danko Bakarčić iz 

Rijeke.  

Neformalni dio stručnog druženja nastavljen je u jednom zagrebačkom rock 

klubu, gdje su uz živu glazbu i ugodno društvo završeni, slobodno mogu reći, 

sjajni Hrvatski dani dječje stomatologije 2015. koji u stručnom, ali kolegijalnom 

smislu, vraćaju dječjoj stomatologiji stari sjaj. 

NOVI UDŽBENIK 

Tijekom kongresa Hrvatskog stomatološkog društva HLZ-a 
svečano predstavljen sveučilišni udžbenik pod naslovom 
"Dječja dentalna medicina" urednika Hrvoja Jurića. 
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Prema tradiciji AMA SFZG-a – Udruge alumna Stomatološkog 

fakulteta u Zagrebu, ponovno je organiziran susret bivših 

studenata, generacije stomatologa upisanih na naš fakultet 

1975. godine, a apsolvirali su i/ili diplomirali 1980. i 1981. 

Sastali su se 17. listopada u predavaonici Stomatološkog 

fakulteta u Gundulićevoj 5.  Možete li zamisliti.., već je prošlo 

40 godina od upisa i 35 (ili 34) godine od apsolviranja/

diplomiranja. 

Na početku je dobrodošlicu kolegama zaželio prodekan prof. 

Alajbeg. Tom prigodom bile su prezentirane i stare fotografije 

iz studentskih dana. Nakon službenoga dijela slavlje je 

nastavljeno u restoranu Vinodol. 

Iz te generacije na Stomatološkom fakultetu zaposleni su prof. 

Goranka Prpić, prof. Davor Katanec i prof. Asja Čelebić.

Almae matris alumni Stomatološkog fakulteta – 
okupljanje generacija

Susret generacije upisane 1975. godine 

Susret generacije upisane 1990. godine 
Navečer 6. studenoga u dvorištu Gundulićeve 5 sve je ponovno odisalo ponosom, 

emocijama elegancijom. Naime, sastali su se kolege koji se nisu vidjeli dvadesetak 

godina. To je bilo peto okupljanje generacije otkako je osnovana udruga AMA 

SFZG, i ujedno dosad najmlađa generacija alumna. Motori njihova okupljanja bile 

su Nives Romana Beketić Lušić i Vlatka Babić (r. Čilić). Generacija je to koja se 

upisala 1990., a diplomirala između 1995. i 1996. godine. Dakle, ratne je godine 

provela u sigurnosti studentskih dana u Zagrebu. No iako studijem stomatologije 

dominira ljepši spol, među malobrojnim muškim kolegama bilo je i sudionika 

Domovinskoga rata. Nažalost, zbog rata ti naši kolege ne mogu reći da su im 

studentski dani bile najljepše godine. Tada su na drugu godinu došli i kolege 

studenti iz okupiranog Sarajeva i bilo nam je drago što su s nama. No zbog toga 

što nas je bilo gotovo dvostruko više, uvjeti u kojima smo radili 

bili su iznimno teški. 

No te večeri, dvadeset godina poslije, u sjećanjima nisu 

prevladavale ratne teme. Četrdeset dva alumna međusobno su 

si izgledala mlado kao onih davnih godina, a dame su bile još 

ljepše negoli tada. Zahvalni smo svim kolegama koji su se 

potrudili doći iz Zadra, Splita, Umaga, Graza i Bjelovara, a i 

onima iz Zagreba i okolice. Svečani program počeo je u 

fakultetskoj predavaonici uz pjenušac i tortu. Pri ulasku 

dočekalo nas je iznenađenje – zbor studenata Stomatološkog 

fakulteta imao je premijerni nastup. Otpjevali su nam pjesmu 

Novih  fosila Milena, generacijo. Bilo je dirljivo slušati i vidjeti 

naše studente koji su se potrudili doći navečer na fakultet i 

počastiti starije kolege zrncem nostalgije. A to im je bio prvi nastup. Među uglednim 

gostima bili su dekan prof. Hrvoje Brkić i naši dragi učitelji, umirovljeni profesori 

Jozo Šutalo i Josip Pandurić. Obojica su nam obilježila studentske dane i svojim  

su nam znanjem, pristupom podučavanju i ugledom bili uzor. Stoga ne čudi da su 

se mnogi među nama željeli posvetiti radu na fakultetu. Šestero to i čini. To su sada 

profesori i docenti Hrvoje Jurić, Dubravka Knezović Zlatarić, Jelena  Dumančić (r. 

Galić), Bernard Janković, Vanja Vučićević-Boras i moja malenkost.  

Nakon druženja i prezentacija fotografija snimljenih na studentskim zabavama i 

trenutaka s fakulteta, društvo se uputilo u restoran gdje se zabava nastavila, za 

neke, i do jutarnjih sati. 
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Kulturni centar u Travnom bio je 4. prosinca ispunjen do 

posljednjeg mjesta jer se okupilo čak 400-tinjak 

stomatologa, budućih stomatologa i njihovih gostiju. 

Naime, došli su na drugi Dentakl – spektakl studenata 

dentalne medicine. Da bi se 300 gledatelja zabavilo i 

uživalo nepuna dva sata u čak 16 izvedbi, dva su 

mjeseca trajale intenzivne pripreme pod nadzorom i 

čvrstom rukom desetero članova užega organizacijskog 

odbora (pod vodstvom Ivana Šeparovića, Dine 

Šimunović, Eme Vindiš i Ivane Ivančić). Naime, 

sudjelovalo je  čak 85 izvođača.  

Ovogodišnji Dentakl najsažetije je definiran kao 

glazbeno-plesni, ali i modni događaj Stomatološkog 

fakulteta u Zagrebu. Studenti našeg fakulteta svirali su  

Spektakl studenata 



7 Glasilo Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu     

dentalne medicine

gitaru i klavir, nastupali kao solo pjevači, ali i u izvrsno 

uvježbanom zboru od 30 članica. Izvodila se acro 

yoga, trbušni ples, balet, hip hop, plesalo se na svili i 

demonstriralo borilačke vještine, točnije taekwando. 

Istaknimo da je u suradnji sa studentima Tekstilno-

tehnološkog  fakulteta,  koji su kreirali i sašili haljine, 

održana prava stomatološka modna revija. Ostali 

mnogobrojni talenti naših studenata i nastavnika mogli 

su se vidjeti na velikom videozidu iza pozornice.  

Kako je ove godine zanimanje posjetitelja, ali i 

izvođača za Dentakl bilo veće nego lani, takav porast 

očekujemo i dogodine te se unaprijed radujemo novom 

spektaklu studenata dentalne medicine! 



Glasilo Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu  8 

STUDENTI U DOMOVIMA UMIROVLJENIKA 

Projekt Geronto – projekt je Udruge studenata dentalne medicine 

Stomatološkog fakulteta u Zagrebu. Ideju o njegovu pokretanju potaknula 

spoznaja da je nedovoljno razvijena svijesti o ulozi oralnoga zdravlja u ukupnoj 

kvaliteti života starijih osoba. Svrha projekta je edukacija te evaluacija i 

unaprjeđenje oralnoga zdravlja osoba te dobne skupine. Mentor projekta je prof. 

dr. sc. Adnan Ćatović i njegova je dugogodišnja angažiranost u području 

gerontostomatologije i gerijatrijske medicine bila presudna za pokretanje toga 

projekta. Tijekom akademske godine 2014./2015. dogodile su se promjene u 

vodstvu projekta te je uvedena podjela pojedinih dužnosti među studentima koji 

čine vodstvo. Koordinator projekta je Ivan Šeparović, dužnost administratora 

obnaša Ivana Ivančić, blagajnica je Ljiljana Šugić, reporterka Kristina Majpruz, 

istraživač David Geštakovski, a prezenterica Petra Miholić. Iako je posao 

podijeljen, često moraju jedni drugima uskakati u pomoć. Djelovanje je 

ponajprije usmjereno na štićenike domova umirovljenika i domova za stare i 

nemoćne osobe. Katkad se pojavljuje problem u dogovaranju posjeta zato što 

su u domovima pomalo sumnjičavi i teško otvaraju svoja vrata, ali kada se 

postigne dogovor, zadovoljstvo je obostrano i vrlo često se traži ponovni  posjet. 

Veoma je korisna svaka preporuka kako bi se što lakše dogovarali posjeti. A 

svaki se posjet sastoji od dva dijela. U prvom dijelu prezenterica govori 

sudionicima o pravilnom održavanju oralne higijene te koliko je važno 

nadoknaditi izgubljene zube. Nakon toga studenti pristupaju pojedinim 

sudionicima, ispune s njima određeni upitnik, obave oralni pregled ako žele, 

razgovaraju s njima te im na kraju daruju promotivni materijal sponzora. 

Umirovljenici studente dočekuju s velikim uzbuđenjem i nestrpljivošću. Dive se 

tim mladim ljudima jer su odvojili svoje slobodno vrijeme i posvetili ga starijoj 

generaciji koja nije previše educirana i upućena u novije metode održavanja 

oralnog zdravlja. U posljednje vrijeme studenti se trude da im posjeti budu više 

od formalnosti i što opušteniji. Zato organiziraju i poneku glazbenu točku ili 

sudionike počaste kolačima koje su ispekli njihovi kolege i tako postižu da 

posjet postane ugodno druženje pa su na kraju svi oduševljeni.  

Projekt ima i istraživački dio. Naime, u tijeku je istraživanje u sklopu kojega se 

proučavaju kartoni dr. Renata Justamenta iz 80-tih godina. Cilj je predstaviti 

najčešće zahvate te učestalost gubitka zuba kod starijih osoba. U pripremi je i 

studija o oralno-higijenskim navikama i statusima pacijenata s neurološkim 

bolestima koja će se provesti u suradnji s profesorom Zlatkom Trkanjcem s 

Katedre za neurologiju KBC-a Sestre milosrdnice. Sudjelovanje u projektu 

Geronto veliko je i vrijedno  iskustvo, kako stručno tako i životno.  

SONDA – časopis studenata Stomatološkog fakulteta s dugogodišnjom tradicijom 

Časopis studenata Stomatološkog fakulteta u 

Zagrebu u današnjem obliku počeo je izlaziti 1999. 

godine pod imenom Stomatološka sonda, a  2001. 

mijenja ime u Sonda. Svake godine, zahvaljujući 

razvoju tehnologije, ali i sve većem zanimanju i 

angažmanu studenata, napredovala je i Sonda, Tako 

je u listopadu tiskan jubilarni 30. broj, a uskoro će 

časopis zakoračiti u 17. godinu stalnog izdavanja.  

Časopis izlazi dva puta na godinu u nakladi od 500 primjeraka i ima četiri 

stalne rubrike:  Stručna Sonda, Revija, Aktualno i Žuta Sonda. Uređuju ga 

studenti našeg fakulteta, njih petero svaki s posebnim zadatkom, a ovogodišnji 

sastav čine: Gabrijela Kapetanović (glavna urednica - Stručna Sonda), Zrinka 

Bojčić (Stručna Sonda), Filipa Lukačević i Krešimir Vukojević (Revija i 

Aktualno), Gabriela Jelinić (Žuta Sonda). Osim urednika, u stvaranju svakog 

broja sudjeluje i velik broj nastavnika, studenata i ostalih suradnika te 

grafičari, tiskari i fotografi, pa se tako broj osoba zaslužnih za tiskanje svakoga 

novog broja, novog izvora znanja, penje i do stotinu. Sadržajno Sonda 

objedinjuje novosti i aktualne događaje vezane za stomatologiju u Hrvatskoj i 

svijetu, zanimljive tekstove i fotografije iz studentskog života te kulturne i 

turističke preporuke. No težište je na Stručnoj Sondi. Tijekom stvaranja 

svakoga novog broja nastoji se osluškivati potrebe studenata te se u svakom 

broju predstavljaju  mnogobrojni stručni članci koji studentima, ali i doktorima 

dentalne medicine, predočuju nova 

saznanja, postupke i materijale te 

objašnjavaju dijelove redovitoga nastavnog 

gradiva. Važno je istaknuti da u stvaranju 

stručnih članaka zajedničkim snagama 

sudjeluju studenti i nastavnici 

Stomatološkog fakulteta. Studenti tako uče 

kako stvoriti kvalitetan znanstveni pregledni 

rad i informiraju se više i podrobnije o temi 

koja ih zanima, a tekstovi su zbog stručnog 

vodstva nastavnika relevantni i na visokoj 

razini. 

U akademskoj godini 2010./2011. projekt je 

nagrađen posebnom Rektorovom 

nagradom, a u 2012./2013. i 2013./2014. 

dobio je priznanje dekana Stomatološkog 

fakulteta u Zagrebu. Kao i dosad, vjerujemo 

da će se svaka sljedeća generacija 

urednika nastaviti uspješno osmišljavati  Sondu  kako bi postala i ostala 

prepoznata i u Hrvatskoj i izvan granica naše zemlje. 

Rad Sonde možete pratiti na web stranici: sonda.sfzg.hr i na stranici 

Facebooka: Sonda. 
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Od 7. do 10. prosinca izaslanstvo Stomatološkog fakulteta u sastavu prof. dr. sc. 

Hrvoje Brkić, prof. dr. sc. Darko Macan, prof. dr. sc. Denis Vojvodić, izv. prof. dr. 

sc. Ivan Alajbeg, izv. prof. dr. sc. Vlaho Brailo, Ana-Marija Fijala, dipl.oec. i Petra 

Lazić, dipl.oec. posjetilo je  Stomatološki fakultet Arktičkoga norveškog sveučilišta 

u Tromsu. Posjet je bio organiziran u sklopu EU-projekta Unaprjeđenje studijskog 

programa Dentalna medicina u skladu s HKO-om kojim se želi uspostaviti sustav 

praktičnoga rada studenata dvanaestog semestra u ordinacijama primarne 

prakse diljem Hrvatske. Od norveških kolega željeli smo dobiti informacije iz prve 

ruke o organizaciji sustava eksterne prakse koji je 

na Stomatološkom fakultetu u Tromsu uveden 2007. 

Istaknimo da tamošnji studenti provode sedmi i 

deseti (posljednji) semestar u jednoj od 20 suradnih 

klinika diljem Norveške (neke su od udaljene 

Tromsa i više od 1500 kilometara, a u Tromsu 

ostaju samo studenti-roditelji) gdje rade pod 

nadzorom mentora na zahvatima koji odgovaraju 

njihovoj razini znanja. Svaki zahvat, zajedno s 

popratnim komentarima mentora, upisuje  se u 

poseban obrazac i prilaže izvješću koje se jedanput 

mjesečno predaje fakultetu. Tako studenti dobivaju korisne povratne informacije o 

daljnjem radu, a fakultet detaljan uvid u sve zahvate koje je obavio svaki pojedini 

student. Osim za evidenciju, fakultet se tim informacijama može koristiti i za 

prilagodbu daljnjeg programa studentovim kliničkim sposobnostima. Prema 

riječima dekana prof. Claes Göran Crossnera, razlog za uvođenje eksterne 

prakse bio je izložiti studente stvarnom životu i čim prije pripremiti ih za rad u 

ordinacijama primarne prakse. Studenti s kojima smo razgovarali posredstvom 

Skypea, veoma su pozitivno ocijenili taj program jer im omogućuje da vrlo rano 

osjete što znači biti stomatolog i nauče stvari koje nisu učili ili praktično radili na 

fakultetu (komunikacija s pacijentom, vođenje 

dokumentacije, dezinfekcija i sterilizacija i sl.).  

Stomatološki fakultet u Tromsu godišnje 

upisuje 40 studenata na petogodišnji studij 

stomatologije i 15 na trogodišnji studij oralne 

higijene. Studenti prate predavanja i uče u 

impresivnoj novoj zgradi, modernoj 

četverokatnici opremljenoj najsuvremenijom 

opremom (središnja klinička vježbaonica s 

više od 50 jedinica, pretklinika s 40 fantoma, 

znanstveni laboratorij, predavaonice i 

seminarske radionice sa svom mogućom 

informatičkom opremom). Sve to omogućuje održavanje nastave prema najvišim 

standardima. Tromsø, iako vrlo blizu Sjevernoga pola (70° SZŠ) daleko je od 

Ciceleya na Aljasci, kakvim smo ga zamišljali. Grad od oko 75 000 stanovnika 

vrlo je živ, unatoč činjenici da je od 21. 

studenoga do 21. siječnja potpuna noć 

(ne računajući oko podne dva tri sata 

sumraka). Mnogobrojni restorani, pubovi i 

trgovine puni su turista koji dolaze 

ponajprije zbog polarne svjetlosti koja je, 

ako je vedro, vidljiva gotovo svaku noć.  

Zahvaljujući ljubaznim domaćinima, 

iskustva koja smo stekli u ta dva dana 

svakako će mnogo značiti za provedbu 

projekta i unaprjeđenje kvalitete studija 

na našem Stomatološkom fakultetu. 

Minimalno invazivni pristup u dentalnoj medicini – kongres s 
međunarodnim sudjelovanjem 

Stomatološki fakultet Sveučilišta u Zagrebu organizirao je 27. i 28. studenoga međunarodni kongres Minimalno invazivni pristup u dentalnoj medicini. Voditeljica je 

bila prof. dr. sc. Ivana Miletić koja je uz potporu uprave fakulteta pripremila taj dvodnevni skup u prostorijama Stomatološkog fakulteta.  

Prvi dan održana je interdisciplinarna radionica o restaurativnoj dentalnoj medicini, endodonciji i ortodonciji. Drugi dan je, na otvorenju, sve nazočne pozdravio dekan 

prof. dr. sc. Hrvoje Brkić. Zatim je prodekanica riječkoga Stomatološkog fakulteta prof. dr. sc. Sonja Pezelj Ribarić predstavila novi časopis svojih studenta Fissura. 

Skup je nastavljen pozivnim predavanjima domaćih i stranih predavača te posterskim prezentacijama. Posebni gosti bili su pozivni predavači iz područja 

pedodoncije, restaurativne dentalne medicine i endodoncije – prof. dr. sc. Sebnem Turkun s Egejskog sveučilišta u Izmiru (Turska), prof. dr. sc. Elizabeta 

Gjorgievska sa Sveučilišta Ćirila i Metoda u Skoplju (Makedonija) i dr. Sebastian Riedel iz Berlina (Njemačka). I djelatnici Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu održali su niz zanimljivih predavanja o različitim područjima dentalne medicine u kojima su govorili o svojim znanstvenim i kliničkim rezultatima. Tako je 

prezentiran preventivni projekt za promociju oralnoga zdravlja slijepih i slabovidnih osoba koji je dobio potporu Grada Zagreba u 2014. godini. Na skupu su također 

predstavljeni podatci o oralnom zdravlju starohrvatskih populacija te je istaknuto da usporedba 

s današnjima stanjem može pomoći u razumijevanju razvoja životnih navika koje utječu na 

oralno zdravlje. Kongres je završio dodjelom nagrada za najbolju postersku prezentaciju. 

I na kraju – organizacijski odbor zahvaljuje studentima Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu na njihovu doprinosu i sudjelovanju na radnom tečaju, te na predavanjima i 

posterskim prezentacijama.  

NA DALEKOM SJEVERU… 
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Boston je grad uglednih stomatoloških fakulteta. Dvoje naših nastavnika imali 

su priliku u studenome boraviti na dva od ukupno tri fakulteta u gradu koji je 

sinonim za najbolju visokoškolsku izobrazbu u svijetu: na stomatološkim 

fakultetima Tuftsova i Harvardskog sveučilišta.. 

Na dvotjednom externshipu u klinici Orofacial Pain, boravila je izv. prof. Iva 

Alajbeg iz Zavoda za mobilnu protetiku. Dio putnih troškova platilo je 

Sveučilište u Zagrebu na temelju financiranja akademske mobilnosti u 2015. 

godini. Stomatološki fakultet Tuftsova sveučilišta  i naš fakultet potpisali su ove 

godine Memorandum o suradnji, ugovor kojim se potiče znanstvena i nastavna 

suradnja, a u kojemu je najvažnije to što će uskoro biti moguća bilateralna 

mobilnost naših i njihovih studenata. Stoga je u rujnu naš gost bio prof. Noshir 

Mehta, Tuftsov Dean for Global Affairs, i sam svjetski poznati stručnjak u 

području liječenja orofacijalne boli. 

Stomatološki fakultet Tuftsova sveučilišta  impresivna je moderna zgrada u 

središtu Bostona. Privatna je visokoškolska ustanova s iznimno velikim 

međunarodnim utjecajem. Klinička skrb uključuje multidisciplinarne timove za 

liječenje izazovnih orofacijalnih simptoma. Tako, na primjer, pacijente koji 

dolaze zbog boli u orofacijalnom području liječe timovi u kojima nisu samo 

specijalisti stomatoloških disciplina. Naprotiv, članovi timova su i neurolog i 

psiholog, a često se u liječenju, osim individualnih udlaga, koriste neuroleptici, 

botoks, akupunktura te fizikalna i kognitivna terapija. Tim za orofacijalnu bol 

vodi dr. Leopoldo Correa. Izv. prof. Iva Alajbeg održala je kolegama iz Tuftsa 

predavanje pod naslovom Temporomandibular Disorders – Our Experiences te 

govorila o vlastitim iskustvima u dijagnostici i liječenju temporomandibularnih 

poremećaja. 

Izv. prof. Ivan Alajbeg sastao se s dekanom prof. Huwom Thomasom, upoznao 

je dio Tuftsovih nastavnika iz Klinike za oralnu medicinu i proveo s njima jedan 

radni dan. S prof. Bhavikom Desaiem i dr. 

Arwom Faragom razgovarao je o novom 

programu specijalizacije iz oralne medicine 

koji će uskoro prvi put provoditi na 

Tuftsovu stomatološkom fakultetu.  

Izv. prof. Ivan Alajbeg proveo je tri dana na 

harvardskom Stomatološkom fakultetu i u  

njegovoj bolnici Brigham and Women's 

Hospital. Sastao se i s dekanom prof. 

Bruceom Donoffomijem i prodekanicom za 

javno zdravstvo i međunarodne odnose 

prof. Jane Barrow te je članovima uprave 

fakulteta i nekolicini profesora i studenata 

održao predavanje o našem fakultetu: University of Zagreb School of Dental 

Medicine – Internationalization for Better Education and Healthcare. Također je 

razgovarao s prof. Sookom Bin-Woom i održao seminar za djelatnike i 

specijalizante harvardske Stomatološke klinike pod nazivom Oral Care in Head 

& Neck Radiotherapy in Croatia – the Boulder Almost Reaching the Hilltop i 

zatim proveo dan na klinici s Prof. Nathanielom Treisterom, pročelnikom te 

ustanove, prijateljem i domaćinom, promatrajući njihove kliničke pristupe. 

Naši nastavnici oduševljeni su viđenim i srdačnim prijmom te zanimanjem 

pokazanim za naš fakultet. Ponovno su se sastali s mnogobrojnim dragim 

prijateljima, a upoznali su i nove. Uvjereni su da naša razina znanja, kliničkog 

iskustva i odnosa prema pacijentima ne zaostaje mnogo za dobrom praksom 

najboljih američkih ustanova. No uočena razina profesionalnosti i izvrsni uvjeti 

rada trebaju nam biti vodilja u promišljanju o budućnosti naše ustanove.  

Nova vrijednost ovog boravka jest mogućnost da se predstavi naš fakultet, što 

je omogućilo novu suradnju u nekoliko razina s objema ustanovama. 

Thanksgiving u Bostonu: Stomatološki fakulteti na 
sveučilištima Tufts i Harvard  

IZDVOJENO 

Naslovnica Jutarnjeg list, 18. 12. 2015. 
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Toplog sunčanog jutra 1. kolovoza tim od 30 studenata stomatologije i 

odgovornih profesora ušao je u zrakoplov na liniji New Delhi – Leh, glavni grad 

pokrajine Ladakh u Kašmiru. Na put su krenuli da bi sudjelovali u četvrtom 

projektu Amchi. Kratak let iz Delhija u Leh završio je najslikovitijim slijetanjem – 

spustili smo se na pistu usred snijegom pokrivenih planina i dolina kojima teku 

potoci.  

Naš tim sastojao se od 15 indijskih studenata sa Sveučilišta u Manipalu i 15 

europskih iz različitih zemalja, uključujući Hrvatsku, Francusku, Ujedinjeno 

Kraljevstvo, Ukrajinu i Švedsku. Stomatološki fa-kultet Sveučilišta u Zagrebu 

pred-stavljao je student šeste godine Ivan Šeparović. U Lehu su studenti podije

-ljeni u dvije ekipe – A i B. Nakon dolaska u hotel Yaktail osoblje im je 

savjetovalo dan odmora kako bi se prilagodili niskom atmosferskom tlaku i 

maloj količini kisika na velikoj nadmorskoj visini. Naime, samo nekoliko stuba 

uzrokovalo je nedostatak daha! Tako su studenti prvi dan proveli ljenčareći i 

šetajući se Lehom. Već sljedećeg jutra članovi B ekipe morali su ponovno 

spakirati kovčege i  otići u Diskit, mjesto udaljeno 150 kilometara, ali vožnja do 

tamo trajala je šest sati. Put je doslovce bio prava avantura. Dugim zavojitim 

cestama prošli su preko Khardungla, najvišega prijelaza prohodnog za motorna 

vozila na svijetu. Okolne padine bile su prekrivene snijegom, a zrak  prohladan. 

U Diskitu su boravili u šatorima predivnoga Nubra Organic Resorta smještenog 

usred Nubranske doline. Među šatorima vijugali su potočići, a na voćkama su 

bile pričvršćene mnogobrojne ležaljke. Pravi raj!  

U Diskitu su odmah sljedećeg dana posjetili Lamdon, javnu školu u kojoj su 

postavili stomatološki kamp i započeli s radom. Postavili su šest postaja: prvi 

pregled pacijenata, skidanje kamenca, brušenje, ispunjavanje kaviteta, 

fluoridacija i zdravstveni odgoj koji 

je uključivao informiranje o 

važnosti pranja ruku i četkanja 

zuba. Rad je bio ravnomjerno 

podije-ljen. U tretmanima su se 

studenti koristili instru-mentima 

koje im je ustupilo Sveučilište 

Manipal i mnogobrojnim 

sponzorskim proizvodima koje su 

volonteri prikupili tijekom godine.  

Potkraj boravka u Diskitu obilne su kiše onemogućile vožnju cestama, a bile su 

prekinute i komunikacijske veze. Zbog toga su, nažalost, izgubili jedan dan 

rada, a bio je odgođen i povratak u Leh. Morali su kontaktirati s mjesnom 

vojnom bazom koja im je izašla u susret i dopustila nekoliko poziva kako bi se 

javili ostatku tima. Kako je vrijeme i dalje bilo loše, a prometnice nesigurne, 

odlučeno je da tim A neće posjetiti drugu školu u Diskitu jer je postojala 

opasnost da kolege ne stignu na povratni let u Delhi. Stoga su oni neumorno 

nastavili raditi u školama u Lehu (Islamia, Imamia, Kendriya Vidhyalay).  

Na AMCHI-ju 2015. stekli smo predivna iskustva i mnogobrojna nova 

prijateljstva. 

PROJEKT AMCHI  

STUDENTIMA OMOGUĆEN RAD SA SUPERSKENEROM OMNICAM  

Na vježbama iz pretkliničke i laboratorijske fiksne protetike studenti bruse zube na fantomima za krunice, ljuske i druge indirektne restauracije. Kvalitetu njihova rada 

subjektivno su ocjenjivali asistenti. Da bi se poboljšala i unaprijedila nastava te objektivno procjenjivala kvaliteta, zatražena je donacija od Omnicama, renomiranoga 

svjetskog proizvođača dentalne opreme Sirone, iz Njemačke i distributera opreme Medical Intertrade.  

Omnicam je skener za digitalno otiskivanje u usnoj šupljini, a upotrebljava se u sklopu sustava CEREC CAD-CAM koji je na tržištu, s različitim generacijama, više od 30 

godina. Cerec je trenutačno u dentalnoj medicini najzastupljeniji sustavu CAD-CAM-a, posebice u segmentu ordinacijskih sustava. U sklopu Omnicama je i računalo s 

programima za obradu digitalnog otiska i program pod nazivom Prepcheck. Razvijen je kako bi se objektiviziralo ocjenjivanje brušenja tijekom pretkliničke nastave jer 

pokazuje kvalitativno i kvantitativno odstupanje od zadanoga master-modela. Tako je prvi put omogućeno objektivno ocjenjivanje brušenja studenata Stomatološkog 

fakulteta u Zagrebu. Vrijednost donacije je pola milijuna kuna.  



Godišnje promocije doktora dentalne medicine održane su u četvrtak, 3. prosinca u Glazbenom zavodu. Ukupno je promovirano 95 novih doktora dentalne 

medicine u tri skupine – u 10, 11,30  i 13 sati. Bila je to posljednja generacija koja je imala redoviti petomjesečni pripravnički staž koji je još uvijek u tijeku. 

 Promotori su bili dekan prof. dr. sc. Hrvoje Brkić, te prodekani prof. dr. sc. Darko Macan, prof. dr. sc. Denis Vojvodić i doc. dr. sc. Marin Vodanović.  

PROMOCIJE DOKTORA DENTALNE MEDICINE 
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Marina  Anić 

Nikolina  Arar 

Dora  Babić 

Karlo  Bajza 

Renata  Balta 

Lucija  Baričević 

Dea  Begović 

Ivan  Beke 

Andrea  Belić 

Ante  Bešlić 

Elia  Bišić 

Nataša  Blažek 

Matea  Bogdanić 

KrisƟna  Božić 

Lana  Bukvić 

Michele  Cofini 

Brigita  Coha 

Zrinka  Didak  

Iva  Drobec 

Nives  Duspara 

Petra  Đumlija 

MarƟna  Ereš 

Petra  Ferk 

Maja  Firić 

Tea  Franković 

Boris  Gračan 

Nikolina  Grbec 

Teo  Hodanić 

Kim  Hulenić 

Hrvoje  Hunić 

Jelena  Hurčak 

Tomislava  Janeš 

Nena  Jeđud 

Marina  Jokić  

Tamara  Jozić 

Josipa  Jurković 

Anita  Kapac 

Adi  Karamehmedović 

Matej   Karl  

Silvija  Kasić 

Fuad  Khaiat Mardnli 

Marita  Knezović 

Ana‐Marija  Knežević 

Katarina  Komar 

Ines  Kovačić 

Matea  Krizmanić 

Tara  Kurpez 

Gabrijela  Leskovar  

Mateja  Lic 

Mia  Lujo 

Vida  Marelja 

Helena  Margić 

Filip  Marijan 

Krešimir  Matoš  

Monika  Medved 

Pjer  Menković 

Goran  Mesarić 

Marko  Meštrović 

Dorotea  Mihanović  

Ivan  Miličević 

Ana  Mirković 

Izidora  Miser 

Ana  Miškić 

Krešimir Ivo  Mostarčić 

Asja  Muhić 

MarƟn  Narančić 

Goran  Novak 

Bego  Osmanović 

Ksenija  Palaić 

Tina  Paleško 

Bernard  Pavelić 

Vlatko  Pavišić 

Nikola  Pavlec 

Mateja  Pejakić 

Iva  Pejić 

Sandra  Petaros 

Nikolina  Petrušić 

Vedrana  Piha 

MarƟna  Posavac 

Mateja  Prskalo 

Nina  Raič 

Sanja  Runje 

Ines  Savić 

Davor  Stanić 

Ana  Strugačevac  

Ilona  Takač 

Marijan  Talakić 

Tena  Tiljak 

Matej  Tomašević 

Sabina  Ulovec 

Bruno  Uroić 

Oliver  Vicić 

Nikolina  Vihnanek 

Nikolina  Vojić 

Tara  Vražić 

Ivana  Vrbić 

MarƟna  Vrdoljak 

Roko  Vrkaš 

Ines  VrƟn 

Silvija  Vučković 

Karla  Vukasović 

Igor  Zakšek 

Matea  Žaja 

Maja  Župan 

Popis diplomiranih doktora dentalne medicine  
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